

强降雨期来临 智能化系统提升农业防汛能力

**历史经验告诉我
们,防汛工作需做好六
点准备**

如何做好防汛工作?一、组织准备。层层成立防汛指挥部,坚持“一把手”负总责,各成员按责分工抓落实;密织责任网络,明确责任人;组建防汛应急分队;二、工程准备。搞好水库堤防险加固、堰塘整修、泵站检修、渠道维修和清淤拆违,排查各种工程隐患,确保水利工程安全度汛;三、预案准备。分别制定针对性防汛预案,各部门通力协作,确保遇到灾情时人员有序转移,减轻财产损失;四、物资准备。对各村、各水库及水管单位下达防汛抢险物资储备计划;五、抢险准备。既要有抢险预案、抢险物资,又要有抢险队伍、抢险经费,确保快速反应,决战决胜;六、抗旱准备。坚持防汛抗旱两手抓,做好抗大旱、搞长旱的思想准备。推进农业水价改革,科学调度用水,最大限度节约水资源。

进入21世纪,随着互联网技术的突飞猛进,防汛抗洪工作也步入了智能化物联网时代,防汛抗洪智能系统开始应用到相关部门,通过数字化、智能化实现对天气、降雨、水位的即时检测与分析,既节省了大量人力、物力,又为防汛抗洪工作争取了时间。在诸多的防汛抗洪智能系统中,开创云独立开发的智慧“云+水务平台”即是其代表之一。

中国作为几千年来农业大国,由于沿河土地肥沃,亦便于灌溉、交通,国人自古沿河而居,逐渐形成现在的主要城市分布。即使工业乃至第三产业发展迅猛的今天,中国以农业为主的人口比例仍占40%多。加之中国降雨、水资源短缺,只有世界水资源的7%不到。就凭这不到7%,养育了占世界人口比率19%的14亿人口。故而在我国,沿河人口居住密集度特别高。防汛也就成为了中国古往今来的政府工作重点、难点之一。

与时俱进,数字化 智慧防汛成必然

结合防汛相关工作需求,实现信息化必须有五大技术支撑,分别是:云计算保证弹性、可靠的IT基础设施;大数据加速海量数据的分析与业务的优化;社交实现更有效的跨业务部门协作;移动让用户体验更加丰富;有效的IT管理提升水务信息化运营效率。

作为领先的云计算与应用服务整体解决方案提供商开创

云,根据现下数字化防汛抗洪的实际需求,研发了智慧“云+水务平台”。该平台实现了各类汛情信息全面汇聚,为指挥人员提供全面、实时、高效、直观的汛情信息监测预报服务;提供专业且人性化的洪水预报分析功能,协助防汛指挥人员指挥调度工作;实现多级联动协同指挥,提高防汛减灾工作期间,人员物资的调度、转移的工作效率;通过多平台获取并发布防汛减灾信息,为防汛工作人员提供高效、便捷的移动办公手段等。

智慧“云+水务平台”的投入使用,可以确保防汛不留空白、不存死角、快速反应、全面调度,不仅能够提升基层防汛能力,也为防汛责任人编制了一张安全责任网。

互联网+助力农业 节约高效灌溉

开创云的智慧“云+水务平台”包含的“农业水价改革云平台”,农业水价改革云平台将互联网、物联网、大数据技术有效地使用在农业灌溉上,实现了对各机井各用户灌溉数据的采集和存储,支持农户用IC卡和小程序两种方式进行灌溉缴费,支持一个地区多种灌溉方式,有效贯彻国家灌溉用水的阶梯水价政策,利用水权交易实现水资源的有效配置,利用大数据技术实现对灌溉数据的多维度分析。通过该平台应用,可以有效控制农业灌

溉方面的水源浪费问题。而对土地湿度的实时监测,结合天气预报跟踪,则可及时提醒政府、农民做好防汛应急准备。

河长制助力解决河 湖污染难题

除了通过农业水价改革云平台以“省”字法来节约水资源以外,还有一个有效节水方式,那就是“化废为宝”,以河湖水为例。现在,我国河湖污染主要有五大难解痛点,分别是:河湖污染严重,没有有效的治理方案;依靠传统管理方式,管理效率低;河道范围广,传统方式监管不及时,不准确;依靠人工记录管理情况,不易进行数据统计;对于员工的工作没有有效的考核机制。如何有效解决河湖污染难题,开创云智慧“云+水务平台”中“河长制信息管理平台”系统,已经研发了完善的解决方案。

河长制信息管理平台主要围绕河湖五大治理难点开发,设置了灌渠河道巡查、河长督导、河道信息、视频监控、水质分析、水位监测、河闸监管、网络广播、经验分享、投诉公示等功能,通过互联网、物联网、大数据等技术手段,全面监控汛期河湖信息,并为河道灌区管理机构提供有效的管理方案,为员工考核提供依据。

河长制分电脑后台、APP端、微信端三个应用口,用户分别为水利机构管理层、员工和普通大众。管理层通过电脑端管理

平台,可以有效了解河道情况,提高管理效率,并可以根据统计数据及时优化河道管理方案及开展员工绩效考核工作等;员工利用河长制APP端可及时了解管制方案政策,通知公告,并能进行工作反馈和经验分享,提高了工作效率和工作积极性;而微信端则可以通过实时上报功能实现全民治水。

如今主汛期又至,各地防汛工作正进入紧要关头,而由开创云开发的智慧“云+水务平台”既可以通过对汛期天气、水位、降雨量、土地湿度等信息的全面监控,为相关部门提供全面有效的汛期信息,而智慧水务云平台还可提供有效的应急预案,可为防汛抗洪争取到宝贵时间。这是互联网+技术对助力各地防汛抗洪的有效应用。

随着互联网技术向物联网技术的跃进,我们可以通过“互联网+传感器”技术,去感知自然界的自我表达,我们通过智慧“云+水务平台”,了解水的状态,辅助我们灌溉防汛,同样我们需要相似的智慧系统来解决人与其他生命体、无生命体的进行交互,例如与空调交互,可让空调通过感知人体温度而自动控温,与地质交互,感知其活动的规律,通过这些专属领域的创新研发,不但可以打破不同物种的隔阂,更可以实现行业的创新,产生有效的应对不可抗力的方案或者新的消费增长点,这是互联网技术研发企业的使命,也是机遇。



领先的云计算与应用服务整体解决方案提供商

